

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитиной Елены Александровны
«Оптимизация диагностики, лечения и профилактики хронического
рецидивирующего афтозного стоматита», представленной на соискание
учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.7 – стоматология

Актуальность диссертационной работы Никитиной Е.А. «Оптимизация диагностики, лечения и профилактики хронического рецидивирующего афтозного стоматита» не вызывает сомнений и подчеркивается довольно высокой распространённостью данной патологии среди взрослого населения России в различных регионах. Несмотря на наличие работ, посвященных терапии хронического афтозного стоматита, вопросы современной диагностики, комплексного лечения и профилактики таким пациентам в настоящее время остаются нерешенными.

Поставленная диссидентом цель - повышение эффективности комплексного лечения и профилактики хронического рецидивирующего афтозного стоматита с использованием модулированного лазерного диодного излучения на основании проведенных методов исследования достигнута, что отражено в предлагаемом автореферате диссертации.

Следует отметить, что на таких этапах исследования, как лечение и профилактика, диссидент с успехом использует этиопатогенетически обоснованные технологии (персонифицированное применение медикаментозных препаратов и модулированное лазерное излучение).

Достоверность проведенного исследования определяется высокой репрезентативностью использованного материала. Работа базируется на достаточном количестве клинических наблюдений и проведена на высоком научном уровне. Все результаты исследований проанализированы и статистически обработаны.

Основные положения, выводы и практические рекомендации базируются

на убедительных показателях, полученных при всестороннем анализе. Они научно обоснованы.

Автореферат диссертации составлен в традиционной форме и состоит из разделов, освещивающих актуальность проблемы, цели и задачи исследования с указанием научной новизны и практической значимости.

Теоретическая и практическая значимость данной диссертации заключается в разработке алгоритма диагностических и лечебных мероприятий у пациентов с хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом. Также важным представляются разработанные и внедренные в клиническую практику обоснованные методы лечения и профилактики заболевания с применением экспозиции модулированного лазерного излучения. Использование данных методик открывает новые возможности, позволяя врачу-стоматологу предложить пациенту широкий спектр минимально инвазивных, безболезненных процедур, отвечающих клиническим стандартам оказания стоматологической помощи.

Большое число клинических наблюдений и современный уровень исследования делают достоверными выводы диссертации, а количество печатных работ, опубликованных в центральных изданиях, а также выступления на научно-практических конференциях отражают значимость работы, ее высокое научное и практическое значение.

Заключение

Диссертационная работа Никитиной Елены Александровны «Оптимизация диагностики, лечения и профилактики хронического рецидивирующего афтозного стоматита» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук является самостоятельным, полноценным и завершенным научным исследованием, не имеет принципиальных замечаний и заслуживает положительной оценки; полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции

постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Никитина Елена Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 - стоматология.

Профессор кафедры терапевтической стоматологии
Смоленского государственного медицинского университета
доктор медицинских наук, профессор

Цепов Леонид Макарович

«1» декабрь 2021 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Смоленский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации.
Адрес: 214019, г. Смоленск, ул. Крупской, д. 28
Телефон: 8 (4812) 55-02-75
Факс: 8 (4812) 52-01-51
Сайт: <http://www.smolgm.ru>;
E-mail: adm@smolgm.ru.